
Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 9 月 18 日 第 11-37 期

二〇一一年夏季訓練信息：詩篇結晶讀經(一)

詩篇這卷書的中心思想

詩篇這卷書完全是以基督為中心；基督不僅是詩篇的中心，也是詩篇的普及（路二四 44）。詩篇的中心思想乃是明言所啟示的基督，以及聖殿和耶路撒冷所豫表的召會，就是神的家和為著神國之神的城。

這卷書裏神聖啟示的靈、實際和特徵，乃是作神永遠經綸之中心和普及的基督（詩二 6~9）。為此，基督先是三一神的具體化身，然後是神的家、神的居所（由殿所表徵），也是神的國（由耶路撒冷城所表徵）；並且從神的家起，在神的國裏，作全地的元首。因此，基督在整個宇宙中是一切中的一切。詩篇這卷書所給的圖畫，和整本聖經所描繪的一樣，就是基督、召會，以及基督在全地掌權，以新耶路撒冷為中心（太十六 16, 18, 啟二一 1~3, 24）。然而，詩篇裏的神聖啟示有一個特別的點，就是這樣高的啟示，乃是在古代敬虔聖民情緒的發表裏豫言出來。這神聖啟示的總結乃是新耶路撒冷城，作神居所（帳幕）的表號，使經過過程並終極完成的三一神，藉此得以在包羅萬有的基督裏得著顯明與彰顯，並要在新宇宙中，在新地上作王，直到永遠。

詩篇的五卷和全本聖經一樣，是以漸進的方式排列的。從卷一至卷五，啟示越過越高；卷五滿了作詩之人對神的讚美。這漸進之啟示的中心思想，乃是神具體化身在基督裏，基督在祂的身體裏，而祂的身體就是神的殿和神的城，為著神在全地的國。因此，詩篇這卷書以美妙的次序說到四個主要的點：基督—殿—城—地（詩二 6~7, 二七 4, 四八 2, 七二 8）。首先，我們看見神永遠經綸裏與包羅萬有之基督有關的細節，包括十九項：在神性裏；在成為肉體裏；在人性裏；在為人生活裏；在死裏；

在復活裏；在升天裏；在高舉裏；在得冠冕裏；在登寶座裏；在治理、王權、權柄裏；在祭司職分裏；在爭戰裏；在得勝裏；在內住裏；在牧養裏；基督是為著建造的石頭；基督在祂的來臨裏；在祂的作王掌權裏。其次，詩篇至少啟示召會是神的殿的十二方面，包括：是神的居所；有其立場，場地；有其根基；是神的同在，就是神的榮耀，所在之處；是啟示之處；是聖徒的願望；神殿的可愛；是我們被栽植、發旺、結果子之處；是泉源之處；是敬拜之處；是神作我們業分之處；是我們與神調和之處。

第三，詩篇至少啟示召會是城的十二方面，包括：是大君王的城；在城中有一道河並河的支流；神在城中；是神的聖山；居高華美，為全地所喜悅；是全美的；是神喜悅的目標；是神子民的救恩；是神永遠安息之所；是主所建造的城；主從這城賜福給別人；主從這城受頌讚。再者，地的各面也見於詩篇，至少包括十項：地已賜給基督為產業；主的名在全地何其尊大；地和其中所充滿的，都屬於主；基督要回來取得地；基督要在地上掌權；地要歸向基督；地要想念基督；地要敬拜基督；地要讚美基督；全地要充滿神的榮耀。

詩篇這卷書啟示，地是神終極的心願（詩八 1, 9）。神的心意是要藉著基督，在召會作為殿和城裏，恢復祂在全地的主權，祂合法的權利。神必須征服地，恢復地，將地帶回祂正當的治理之下；這就是主為何教導我們禱告：

『願你的國來臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上』（太六 10）。神的定旨是要使祂自己得著一個團體的彰顯，而完成這定旨的關鍵，乃是召會的建造；沒有召會作殿和城的建造，主就沒有橋頭堡，讓祂回來恢復地。當召會從殿擴大到城，而使地得恢復的時候，神的定旨就要完成，我們就要宣告：『耶和華我們的主阿，你的名在全地何其尊大』（詩八 9）！（鄭安）

第三篇 神要人為祂說話

神是說話的神，藉著說話，祂創造天地，行作萬事。所以，每一個得救有祂生命的人，都當學習為祂說話，並說祂的話。

宇宙間最大的奧秘就是神。這奧秘在那裏啟示出來，或說在那裏向人類打開呢？乃是在祂的話裏向我們打開，向我們啟示出來。希伯來一章告訴我們，我們的神乃是說話的神。（1~2。）人類的說話，是從祂創造出來的。祂是說話的神，祂也是話。

我們已經看過，主的話就是主自己，是靈，是生命，是亮光，是食物，是生命的種子，也是澆灌種子的雨水，又是滋潤植物的甘露；主的話對我們是一切。然而，難處乃在我們這班神的子民身上，還有撒但，還有肉體；有時更因著我們的迷糊，常把靈與魂攪在一起，分不清楚。所以，神的話還是利劍，為我們擊敗撒但，把我們的靈與魂分開，並對付我們的肉體。不僅如此，神的話像大錘一樣，在我們身上作打碎的工作。

壹 人是照著神的形像造的

現在我們要進一步來看，神要人為祂說話。這事聽來雖然淺顯，裏頭卻包涵了聖經的奧秘。神在聖經中給我們清楚看見，祂造人的目的，乃是要人為祂說話。在創世記一章二十六節：『神說，我們要照著我們的形像，按著我們的樣式造人。』這是三一神的聚會，彼此商量如何造人；結果就是神照著自己的形像造人。神如何能照著祂自己的形像造人呢？

根據內裏生命派的說法，創世記一章二十六節這個形像，並非指著外面的一種形狀，乃是指神所是的那些美德。譬如，神是愛，神是光，神是聖，神是義。愛、光、聖、義乃是非常大的四項。若是我們把十條誡命，（出二十 3~17，）就是神所賜下的律法，仔細讀過，就會發現這律法裏的那些重點內容，就是愛、光、聖、義這四個字。

首先說到神的聖潔，再說到神的公義，而後說到神的愛，還有神的光。這四大項，聖潔、公義、愛、光，似乎在十條誡命裏讀不到；然而，這十條誡命所說的内容，就是這四件事。這位神從起頭，就不准許人拜偶像，也不准許人造偶像；祂叫人不可隨便妄稱耶和華的名，要人記念安息日守為聖日。（出二十 4~8。）這四條誡命就給我們看見，祂是聖的神；或者說，祂是聖別的神，是與眾不同的，是超脫的，不是凡俗的，是與一切有別的。所以，這頭四條誡命，乃是講到神的聖別，是根據神的聖別特性而寫的。

我們都知道，立法的人如何，常常藉著他們所立的律法表現出來。好人會立好的律法，壞人則是立壞的律法。若是要搶銀行的人立法，他們一定會使搶銀行合法化。我們的神所以立那樣聖別的律法，就是因為祂是聖別的。『當孝敬父母，...不可殺人，』（12~13，）這給我們看見神是愛。『不可偷盜，』（15，）說到神是公義的。又說，『不可作假見證陷害人，』（16，）這是說到神是光。那些說謊話的人，都是在黑暗中；此外，殺人的、不孝敬父母的，就是沒有愛的。

我們若去分析十條誡命，就會看見十條誡命基本的要點，就是神的聖潔、神的公義、神的愛、和神的光。神是照自己的形像造人，就是照著祂所是；祂是聖潔、祂是公義、祂是愛、祂是光，神就照著這所是造出我們人來。因此，在我們這被造之人的天性裏，也有這些美德。雖然我們是敗壞墮落的人，並且從出生到逐漸長大，有許多的邪惡表顯出來，並且深受社會污穢的影響；然而，在我們本性裏，在我們的深處仍有這四點。比方，當我們愛人時，我們裏面就覺得很快樂；恨人時，就感覺羞恥。人的深處，總有一個愛裏的東西。此外，人都喜歡作光明的事，即使是孩子也是如此，沒有一個人喜歡作黑暗的事。這就證明在人裏面，的確有神那光的特性。神當初造人，是照著祂的愛造的，也是照著祂的光造的。（為神說話，待續）

祷告负担

- 为青少年祷告, 使青少年有在灵里扎根的晨兴生活, 追求圣经真理, 并在校园成为福音的种子。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主, 追求真理, 为主日申言预备, 并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：詩篇結晶讀經（一）。
- 週二 (9/20) 禱告聚會 7:30pm 在田弟兄家, 19070 Dagmar Dr., Saratoga。
- 青少年追求读经: 路加福音第 20 章。
- 詩篇結晶讀經錄影訓練 9月24日(週六)開始, 請向各小排弟兄報名, 每位 \$75。